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СТРАТЕГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ СТРУКТУР 

 

У сучасних умовах жорсткої конкуренції суб’єкти підприємницької 

діяльності з метою досягнення поставлених цілей соціально-економічного 

розвитку, підвищення економічних і фінансових показників повинні 

застосовувати інструменти стратегічного планування підприємницької 

діяльності. 

Стратегічне планування, як логічний і в той же час аналітичний процес 

визначення результатів і ефективності перспективного розвитку підприємства 

у залежності від зовнішніх умов, було запропоновано та розроблено 

суб’єктами підприємницької діяльності, які протидіяли сповільненню 

економічного зростання. 

На думку вчених-економістів головною розбіжністю між 

довгостроковим і стратегічним плануванням є трактування «майбутнього». 

Система довгострокового планування будується на тому, що майбутнє 

соціально-економічної системи може бути екстраполяційним, тобто система 

може розвиватися у відповідності із наявними економічними, фінансовими і 

соціальними тенденціями. Тоді як система стратегічного планування може 

характеризуватися: відсутністю передбачення, що майбутнє обов’язково 

повинно бути краще минулого і не вважається, що результати майбутнього 

можна визначити методом екстраполяції; екстраполяція замінена розгорнутим 

стратегічним аналізом, який зв’язує перспективи розвитку соціально-

економічної системи і цілей між собою, сприяючи розробці стратегії. 

Ряд авторів у економічній літературі вважають, що нова стратегія 

повинна базуватися на наявних сильних сторонах суб’єкта підприємницької 

діяльності та при реалізації комплексу заходів із нівелювання його слабких 

сторін. У міру посилення фактору зміни зовнішніх умов діяльності на ринку, 

відбувається зміна цільової орієнтованості господарюючих суб’єктів і відмова 

від твердження, що сильні сторони підприємства – основа поточних і 

майбутніх успіхів з таких причин: суб’єкти підприємницької діяльності не 

можуть використовувати свої сильні сторони для цілей диверсифікації; 
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постійні зміни стану зовнішнього середовища (наприклад, кон’юнктури 

ринку) досить часто перетворюють сильні сторони діяльності у слабкі. 

Має право на життя і точка зору, що стратегічне планування є функцією 

управління, викликана незбалансованістю реалізованої стратегії та наявних 

ресурсних можливостей підприємницької структури. Такий погляд 

направлений на пошук оптимальних варіантів розвитку підприємства і 

передбачає запровадження комплексного підходу щодо вирішення цільових 

задач стратегічного планування, тобто стратегічної орієнтації на досягнення 

високих результатів в умовах функціонування нестабільного зовнішнього 

середовища і її негативних факторів впливу на підприємницьку діяльність. 

У світовій практиці розрізняють три види головних стратегій діяльності 

підприємства, кожний з яких обґрунтовується виходячи зі стану його 

економіки і специфіки виробництва: 

1. Стратегія зростання, що відображає намір підприємства збільшувати 

обсяги продажу, прибутку, капітальних вкладень. 

2. Стратегія стабілізації відбиває прагнення підприємства зберегти 

досягнені обсяги виробництва, застосовується в основному в умовах істотної 

нестабільності обсягів продажу та прибутку. 

3. Стратегія виживання застосовується як оборонна стратегія в умовах 

глибокої кризи діяльності підприємства [1, 2]. 

Отже, будучи під постійним тиском нестабільності та невизначеності, 

суб’єкт підприємницької діяльності повинен: правильно скеровувати свої 

ресурси на підприємстві, правильно визначити цілі та напрямок розвитку під 

час прийняття управлінських рішень. Керуючи цими процесами, підприємство 

може більше конкретизувати, розробити стратегію розвитку підприємства та 

управлінських рішень на підприємстві. 
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